@l’ Ejercicios explicados Momento

Un asta de densidad uniforme y 0.40 KN de peso estd suspendido como se muestra en |a

figura. Calcule la tension en la cuerda y la fuerza que ejerce el pivote A sobre el asta.

®

Sacando la suma de momentos en el punto A igual con cero, considerando que el giro positivo

e considera en el sentido de las manecillas del reloj ol

Z T4 = Rg(0) + Ry, (0) + 400(0.3214 L) — T(0.5745 L} + 2000(0.6428 L) = 0
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Para encontrar la distancia perpendicularen el caso de la fuerza de 400 N:

05L
400N
0"
Dist. Perpendicular
dist perpendicular
cosd0 =

0.oL

dist perpendicular = (cos 30)(0.5L)
dist perpendicular = 0.3214 L
Para encaontrar la distancia perpendicularen el caso de la T:

T

Dist. Perpendicular
3L/4

dist perpendicular
3L/

gsen 20 =
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dist perpendicular = (sen 30)({3L/4)
dist perpendicular = 0.3745 L

Paraencontrar la distancia perpendicular enelcaso de la fuerzade 2000 M:

2000 N
50"

Dist. Perpendicular
dist perpendicular
L

cosal =

dist perpendicular = {cos20)(L)

dist perpendicular = 0.6428 L
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Continuando con la suma de momentos en A:
Z T4 = Ray(0) + R, (0) + 400(0.3214 L) — T(0.5745 L) + 2000(0.6428 L) = 0

12856 L — T(0.5745 L)+ 1285.6 L= 10

—T(0.5745 L) +1414.16 L =10

1414.16 L
~ 0.5745 L

' = 2461.5492 N/

Obteniendolasuma de fuerzas en Y igual con cero:

25=0

Z:g. = Ryy, — 400 — 2000 = 0

T

Rgy = 2400 N
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QA0
Y E=Re—T=0

Z F.= R, — 2461.5492 = 0

R,, = 2461.5492 N

Laresultante de la reaccionen A es:

R, = /(2461.5402) % + (2400)>

R, = 3437.9099 N/
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En la figura siguiente |as bisagras A y B mantienen una puerta uniforme de 400 N en su lugar.

La bisagra superior soporta todo el peso de |la puerta. Calcule las fuerzas ejercidas en las

bizagras sobre la puerta. El ancho de la puerta es h/Z, donde h es |la separacion entre las

bizagras.
F
|
S { !
Rax Ray :
I
I
i
I
I
I
I
h Q h !
:
i
I
I
i
I
i
Ra 400N |
o R :
@ :
|
|
hf2 h/2

Mtra. Ma. De los Angeles Martinez Cosio
Octubre 20



...ejercicios explicados Momento

Sacando la suma de momentos en el punto & igual con cero, considerando que el giro positivo

=& considera en el sentido de las manecillas del reloj z

| | 02
Z T4 = Ry (0) + Ry, (0) — Ry (1) + 400 (%] =0

—Rg,(h) = —100h

—100h

Ry, = 100 N\/

Obteniendo la suma de fuerzas en X igual con cero:

Y=o
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Y Ee=Bay—Rgu=0

Risie muﬁ/

Obteniendo lasuma de fuerzas enY igual con cero:
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Para el diagrama siguiente calcule T1, T2 y T3. El poste es uniforme y pesa 800 N
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Este ejercicio se analiza en dos partes: el nodo C v despuésla barra.

Analizando en nodo C:

ca®

ZFJ‘=T: cos 20 — 2000 =0

2000

-

" cos 50
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.= 3].1l.=1*=1-?|5ﬂ"/

Obteniendo lasuma de fuerzas en X igual conceroenel nodo C:

Sro

Y B= Ty 4T =0

—T.5en 30+ T, =10
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—(3111.4476)sen 30+ T, =0

—2383.0072 + T, =0

T, = 2383.5072 E'J/

Analizando ahora la barra:
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Sacando la suma de momentos en el punto A igual con cero, considerando que el giro positivo

ze considera en el sentido de las manecillas del reloj hy

Z 7y = Rax(0) + Ry, (0) + 800(0.3214 L) + T; cos(20 + 40) (0.6428 L)
— T, sen(20 + 40) (0.7660 L)+ T-(L) = 0

Para encontrar la distancia perpendicularenelcaso de |la fuerzade 800 N:

D 5L
800N
50"
Dist. Perpendicular
dist perpendicular
cos ol =

0.5 L

dist perpendicular = {cos 50)({0.2L)

dist perpendicular = 0.3214 L
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Para encontrar la distancia perpendicularen el caso de | componente eny de Ta:

T: cos (20+440)
&0°

Dist. Perpendicular
dist perpendicular

cosal = -

dist perpendicular = (cos30)}{ L}
dist perpendicular = 0.6428 L

Paraencontrar la distancia perpendicularenelcaso dela T:

T: sen (20+440)

Dist. Perpendicular
L

dist perpendicular
L

sen 50 =

dist perpendicular = (sen 30)(L)

dist perpendicular = 0.7660 L
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La distancia perpendicular de la T; respecto al punto 4 es L ya que esta a 90°
Continuando con la suma de momentos en A:
D 4= Rux(0) + Rz, (0) + 800(0.3214 L) + T cos(20 + 40) (0.6428 L)
— T. sen(20 + 40} (0.7660 L} + T.(L) =0
Substituyendo T;

8000(0.3214 L) + T, cos(20 + 40) {(0.6428 L) — T, sen(20 + 40) (0.7660 L)
+3111.4476(L) = 0

253712 L 4+ 0.3214T; L — 0.66347T; L+ 31114476 L =10

—0.34207; L+ 3368.5676 L =10

. —3368.5676 L
47 34201

Ty =9,849.6129 N /
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Las componentes de Tz son:
Componente en x:
Ty, = Ty sen(20 + 40)
T., = (9649.6129) sen{20 + 40)
Ty, = 8,330.0149
Componente en y:
T3y = T3 cos(20 + 40)
T3y = (9849.6129) cos(20 + 40)

T3, = 4.924.8065
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Obteniendo lasuma de fuerzas en X igual concero:

Sa=o

Y B =BT A = 0
R, —8,530.0149 + 3111.4476 (sen30) =0

R,, — 8530.0149 + 2383.5071 = 0

R,, —6146.5078 =0

R,, = 6,146.5078 N \/
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Obteniendo la suma de fuerzas en’Y igual con cero:

25=n

Zﬁ. = Ruy— 800 — Ty, — T2y = 0
Ry, — B00 — 4924.8065 — 3111.4476(cos50) = 0

Ry, —800 — 4924.8065 — 2000 = 0

Ry = 7724.8065 N/
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Para la siguiente viga, calcular las reacciones en A y B considerando que el sistema se
encuentra en equilibrio.

12N
+J_- su ] s i
ol ¥ ':l L [] l i
A A i
| | ]
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Sacando |a suma de momentos en el punto A igual con cero, considerando que el giro positivo

ze considera en el sentido de las manecillas del relgj Iy

Z T4 = R (0) +12(2) + 5(10) + 6(15) — Rp,, (15} =0
24+ 50 +90 — Ry, {(15) = 0

164 — REJ_.'::'J.S] =10

—164
S e T

Rgy = 109333 N /
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Obteniendo lasuma de fuerzas enY igual con cero:
25=0
ZFJ_ =Rgy—12—-3—-0+ Rz, =0
ZFJ' = Ryy— 23 +10.9333 =10

> B = Ry~ 12.0667 = 0

Ry = 12.0667 N./
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